# 一中心医学检验科通过医学实验室复评审

保定晚报讯(通讯员赵洁 高 宇婷)市第一中心医院医学检验 科近日通过国际标准化组织 15189 医学实验室复评审。

8月4日至6日,中国合格 评定国家认可委员会(CNAS)组 织评审专家对市第一中心医院 医学检验科进行了ISO15189医 学实验室复评审。经过三天严 格细致的检查和现场考核,评审 专家一致认为该院医学检验科

质量管理体系和技术能力满足 CNAS 认可要求,可顺利通过 ISO15189 医学实验室认可复评

据了解,市第一中心医院自 2021年5月首次通过ISO15189医 学实验室现场认可,表明科室已具 备了国际标准的管理与技术水平, 迈进了国际医学实验室的行列,检 验结果及时、稳定、准确、可靠,国 内、国际互认,能够向患者和临床提

供更高质量的检验结果。

据悉,此次顺利通过ISO15189 的复评审,是对医院医学检验科现 行质量体系持续运行的充分肯定, 医学检验科将继续充分借鉴CNAS 先进理念经验,将《医学实验室质量 和能力认可准则》及相关说明融入 实验室全面管理及相关服务中,在 不断完善检验服务体系的进程中, 为广大患者提供安全可靠的医疗服

## 市第二医院组织无偿献血活动

保定晚报讯(通讯员张雅思 冯鑫)日前,市第二医院组织开展 无偿献血活动,以实际行动为患者 生命安全作贡献。

活动当天,前来献血的职工无 惧暑热,提前半小时就赶到现场排 起长队。大家在工作人员的指导下 有序做好各项献血前登记核验准 备工作

献血车上,大家热情满满, 有的刚下夜班、还没来得及休息, 有的从妇产儿科院区、口腔院区 特意赶来。他们中既有多年未 曾间断献血的"老同志",也有初 次尝试献血的"零零后",更有闻 讯赶来被大爱感染的家属及群 众……还有一些职工来到现场 却因身体原因没能献血成功而 遗憾不已。

此次无偿献血活动历时5个 多小时,共131人参与,累积献血 量33200毫升。



多年来,市第二医院始终秉 承"人民至上 生命至上"的服务 理念,多次圆满完成上级交付的 各项医疗保障任务,以实际行动 践行着"敬佑生命、救死扶伤、甘 于奉献、大爱无疆"的医者精神, 切实为人民群众的健康保驾护 航。

## 儿童医院危重新生儿救治中心通过省级督导评估

保定晚报讯(通讯员任颖 王 灿)省卫生健康委员会督导评估 组一行近日对北京儿童医院保定 医院危重新生儿救治中心进行现 场督导评估。

专家组通过核实自评报告、 查阅资料、现场考核医务人员等 方式进行检查,其中着重检查了 危重新生儿转运及危重新生儿室 息复苏水平。并对医院危重新生

儿救治中心的组织管理、设备人员 配备、服务能力、技术项目、转运技 术等方面进行逐项评估,对发现的 问题现场提出指导意见,切实达到 以评促建效果。

各位专家充分肯定了医院危重 新生儿救治中心建设工作,认为该 院新生儿科医护技术、仪器设备、转 运配置等均达到省级救治水平。同 时,对评审中发现的问题进行总结

性反馈,并就如何进一步加强救治 中心建设和管理提出了指导性整改 意见和建议。

该院新生儿科顺利通过省级 督导评估,代表医院危重新生儿救 治能力与服务水平迈上新台阶,将 继续切实保障新生儿安全,提升新 生儿救治能力,进一步加强危重新 生儿救治中心业务管理和建设水 亚。

## 二中心医生荣获"保定市先进工作者"称号

保定晚报讯(通讯员胡立铮) 近日,市第二中心医院呼吸与危

重症医学二科、肿瘤科主任李润 浦喜获"保定市先进工作者"称 号。

据悉,为进一步调动全市人 民的积极性和创造性,振奋精神, 凝聚力量,助力保定现代化品质 生活之城高质量发展,我市对全 市 2018—2022 年度先进工作者 进行表彰。经过严格推选、考察和公 示,市第二中心医院李润浦荣获"保 定市先进工作者"称号。

李润浦1990年参加工作后,主 动要求到艰苦的结核科工作。工作 中,他精研医术、勇于创新,医疗技 术水平不断提高,曾获得保定市科 技进步奖等多项荣誉。

作为科主任和学科带头人,他 带领医护人员不断提高医疗技术

水平 努力改善服务流程 全心全 意为患者服务,赢得了患者的广泛 赞扬,曾荣获河北省"修医德、强医 能、铸医魂"先进个人,河北省医德 先进个人,河北省三三三人才等荣 誉称号。科室也获得保定市医学重 点专科、保定市医学重点学科、保 定市先进集体、保定市青年文明 号、保定市巾帼建功示范岗等称 号。

#### 洪涝后防疫消毒如何做

□保定晚报通讯员 万会莲

洪涝后防疫预防性消毒如何做?市第二中心 医院建议大家这样做

环境要遵循先清污、再消毒的原则。对室内外 进行彻底环境清污,然后用有效氯500mg/L含氯 消毒液擦拭或喷洒消毒,作用30分钟,尽可能消 除导致疫病发生的各种隐患。

居家、街道、社区、安置点等场所物体表面、墙 壁、地面采用有效氯500mg/L含氯消毒剂擦拭或 喷洒消毒,作用30分钟。在无疫情情况下,不必对室 内空气进行消毒剂喷雾消毒,应保持室内空气流通, 以自然通风为主,通风不良的场所可采用机械通风。

避免饮用生水,煮沸是简单有效的消毒方式, 煮沸消毒的同时可杀灭寄生虫卵,所有饮用水宜 者沸后饮用。

生活用品如家具、卫生洁具、办公用品等清污 后,用有效氯500mg/L的含氯消毒剂冲洗、擦拭 或浸泡,作用30分钟,消毒后再用清水擦拭干净。

餐(饮)具清洗后首选煮沸消毒,煮沸时间应 在15分钟以上。也可使用消毒剂进行浸泡消毒, 如用有效氯250mg/L~500mg/L含氯消毒剂浸 泡30分钟,消毒剂浸泡后应以清洁水冲洗干净。

新鲜的瓜果、蔬菜可用含氯消毒剂100mg/L~ 200mg/L作用20-30分钟,消毒后均应再用清水

参与环境清污、动物尸体处理等工作后均应进 行手消毒,可选用有效的手消毒剂或碘伏搓擦双手。 因长时间洪水浸泡造成皮肤红肿、损伤者应及时就 医,也可用碘伏或其它皮肤消毒剂进行涂抹消毒。

般生活垃圾无需进行消毒处理,应做好卫 生管理工作,日产日清。含有腐败物品的垃圾喷洒 含有效氯5000mg/L~10000mg/L消毒液,作用 60分钟后收集并进行无害化处理。



#### 小星星的故事

□保定晚报通讯员 梁馨

7月13日,市第三中心医院白石山院区外传 来了一声声稚嫩的童音"郝玮阿姨在吗?我找我的 好朋友——郝玮阿姨。"护士郝玮寻声往外走去, 甜甜立即扑了上来,她拿出珍藏的小星星送给郝 玮 和郝玮拥抱在一起。

她俩的故事还要从7月8日说起。身为三中心 医院职工,郝玮作为第一梯队派往白石山分院区 工作。当天院区正式开业,专家齐聚,当地居民百 姓闻讯而来。7月11日,忽然来了一对母女,妈妈 急切地说:"我女儿发烧了,可不可以打一针。"郝 玮看向孩子,孩子撇着嘴快哭了,小声说:"我不想 打针。"郝玮赶紧安慰她:"小朋友咱们让医生阿姨 先看看,现在不打针。"小女孩听话的点点头,经过 医生查体,体温38.2℃,检查化验后,医生开出医 嘱:口服药物加小儿推拿。

郝玮和小女孩甜甜商量:"甜甜,我们不打针, 但是感冒发烧了得治疗对不对?"甜甜点点头。"那 阿姨给你做按摩,就是捏你的脊背好不好?你先过 试,哪里不舒服告诉阿姨好吗?"取得了甜甜的信 任,郝玮开始推拿按摩。推拿过程很顺利,甜甜出 了不少汗,稍事休息,嘱咐家长注意给孩子保暖 后,母女俩离开了。

第二天,甜甜高兴的来了,又进行了第二次推 拿,整个过程在愉快的交谈中进行。第三天,甜甜声 音洪亮的喊着:"我找我的好朋友,郝玮阿姨。"后来, 郝玮将甜甜送的小星星小心珍藏,还说:"小星星不 仅代表了甜甜的信任,更是对我工作最好的褒奖。"